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Comptabilité CM 4

Différences majeures entre les provisions et les amortissements
- Amortissement → il possède un caractère irréversible, lorsque l'on déprécie un bien par le biais de l'amortissement on ne peut pas revenir en arrière.

- Provision → elle possède un caractère réversible, estime un risque et permet de mettre de l'argent de côté en prévision.

	Types de provisions


	Débit
	Crédit


	681 DAP
	20
	


	491
	
	20



- dépréciations de l'actif:


→ créance douteuse: lorsque l'on vend un bien et que cette ventre comprends des risques de non paiement.

	Exemple: créance douteuse de 119,6 € TTC. On ramène cet actif en HT (soit 100 €). Pour un risque de non récupération évalué à 20% on va réaliser une DAP de 20 €.


	Débit
	Crédit


	686 DAP
	1000 
	


	291
	 
	1000



→ provisions sur titres et immobilisations financières.         
Exemple: 150 titres pour une valeur de 200 €. Tous les ans on s'intéresse à la hausse ou à la baisse de la somme totale.
	
	Débit
	Crédit


	681 DAP d'exploitation
	 
	


	391
	 
	




→ provisions de stocks.


	
	Débit
	Crédit


	681 DAP d'exploitation
	 
	


	15 Provision pour risque et charges
	 
	



- dépréciations du passif:


→ provisions pour risque et charges
Exemple:

Le client X à une créance brute de 8850,4 € TTC en faveur d'une société. On pense récupérer 70% de la créance.

	Le client F à une créance brute de 5023,2 € TTC. La perte serait évaluée à 40%.


	Débit
	Crédit


	681 DAP d'exploitation
	2220 
	


	681 DAP d'exploitation
	1680 
	


	491
	 
	3900



TTC → HT: 8850,4 € TTC = 7400 € HT


Evaluation de la provision: 7400x0,3= 2220 €
TTC → HT: 5023,2 € TTC = 4200 € HT


Evaluation de la provision: 4200x0,4 = 1680€
	
	Débit
	Crédit


	512
	8850,4
	


	411
	 
	8850,4


	491
	2220 
	


	781 Reprise de provision d'exploitation
	
	2220



Si l'année suivante:


→ il paie 100%

→ il est toujours considéré comme un client douteux, soit le risque est augmenté, soit le risque est diminué.

En augmentant le risque de 10%

	







         Compte 491                  10%


	Débit
	Crédit


	691 DAP d'exploitation
	740 
	


	491
	 
	740


	
	Débit
	Crédit


	
	 
	2220


	
	 
	740



En diminuant le risque de 10%

	





10%

Compte 491                         

	Débit
	Crédit


	491
	740
	


	781 Reprise de provision d'exploitation
	 
	740


	
	Débit
	Crédit


	
	 
	2220


	
	 740
	




→ le client est perdu. On va réaliser une reprise de la provision
	
	Débit
	Crédit


	491
	2220 
	


	781 Reprise de provision d'exploitation
	 
	2220


	
	Débit
	Crédit


	65 Pertes clients
	7400 
	


	4 TVA collectée
	1450,4 
	


	411
	 
	8850,4



Exemple, en 2006:

Créances

- Client 1, 6554,08 € TTC, réalise une provision de 2650 € en 2005. En 2006 il n'a rien versé et on estime la perte à 75% de la créance.

- Client 2, 2205 € TTC, réalise une provision de 800 € en 2005. Durant le cours de l'exercice 2006, le client effectue un paiement de 710 €. A la fin de 2006 on estime que la provision nécessaire devra être de 750 €.



- Client 4, 3528,2 € TTC, réalise une provision de 2000 € en 2005. L'entreprise ne reçoit aucun paiement en 2006 et la situation du client est liquidée.

Titres
- Titre 1, on détient 10 000 titres n°1. Chaque titre à été acquis pour un prix unitaire de 36 €. A la fin de 2006 la valeur unitaire est de 32,4 €. En 2005, aucune provision n'a été réalisée.

- Titre 2, ils ont étés cédés en 2006. En 2005, une provision avait été réalisée pour un montant de 15 000 €.

	
	Client 1
	
	
	Débit
	Crédit


	Créance HT
	5480
	
	681 Client
	1460
	


	Provision N-1
	2650
	
	491
	
	1460


	Provision N
	4110
	
	
	
	


	Dotation de Provision N
	1460
	
	
	
	


	
	Client 2
	
	
	Débit
	Crédit


	Créance HT
	1843,65
	
	491 Client
	50
	


	Provision N-1
	800
	
	781 Reprise de provision
	
	50


	Provision N
	750
	
	
	
	


	Dotation de provision N
	-
	
	
	
	


	Reprise de provision N
	50
	
	
	
	


	
	Client 3
	
	
	Débit
	Crédit


	Créance HT
	4223,51
	
	491 Client
	2100
	


	Provision N-1
	2100
	
	781 Reprise de provision
	
	2100


	Provision N
	
	
	
	Débit
	Crédit


	Dotation de Provision N
	-
	
	65 Client
	3800
	


	Reprise de Provision N
	2100
	
	4 TVA collectée
	744,8
	


	
	
	
	411
	
	4544,8



Le solde à payer est de 4544,8 €.
	
	Client 4
	
	
	Débit
	Crédit


	Créance HT
	2950
	
	491 Client
	2000
	


	Provision N-1
	2000
	
	781 Reprise de Provision
	
	2000


	Provision N
	
	
	
	Débit
	Crédit


	Dotation de Provision N
	
	
	65 Client
	2950
	


	Reprise de Provision N
	
	
	4 TVA collectée
	578,2
	


	
	
	
	411
	
	3528,2



Le solde restant à payer est de 3528,2 €.
	
	Quantité
	Prix unitaire
	Valeur actuelle


	Titres 1
	10 000
	36
	32,4


	
	Débit
	Crédit


	686 DAP
	36 000
	


	291
	
	36 000



Calcul de la provision à effectuer:

(36 – 32,40) x 10 000= 36 000 € à provisionner.

	
	Débit
	Crédit


	291
	15 000
	


	786
	
	15 000



Titres 2
